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Data de entrega:  2006-04-_​__
Filas de Espera:
a)  Descreva sucintamente uma situação real que possa ser analisada através de um modelo de filas de espera M/M/S ((,FIFO), explicitando claramente os elementos que o caracterizam.   

b) No contexto do problema que enunciou na alínea anterior(1), dimensione o serviço de atendimento de clientes, determinando o número de servidores que devem operar simultaneamente: 
i. Se o objectivo for o de que , em média, cada cliente não espere mais do que 3 minutos antes que comece a ser atendido.

ii. Se o custo diário de cada servidor for de 12.000 UM,  o custo horário dos clientes for de 1.500 UM/hora e se o objectivo for exclusivamente de minimização dos custos totais.
c) Para que valores do custo dos clientes a solução obtida em ii) se mantém óptima?
NOTAS:

i. Indique claramente as unidades de tempo e as expressões que utilizar, bem como os resultados intermédios. 
ii. Explicite claramente todas as considerações ou hipóteses simplificadoras que admitiu na sua análise, discutindo as respectivas razoabilidades em termos de representação do sistema real.
iii.  Discuta outros aspectos que lhe pareçam relevantes, e que devem ser tidos em conta, se se pretender realizar um estudo mais aprofundado do problema 
(1) – no caso de não haver disponibilidade de dados reais, assuma que cada servidor demora em média, S= 25 segundos a atender um cliente e que os dados relativos às chegadas constam do ficheiro TP2_GX, em que X designa o grupo de trabalho  (http://www.dps.uminho.pt/pessoais/sameiro)
Normas gerais:

· Relatório sucinto a entregar em papel (AGRAFAR no canto superior esquerdo):

· Página 1 (rosto) – incluir a 1ª pág. deste documento, preenchida manualmente (traçar  a(s) última(s) linha(s) da tabela de identificação do grupo se este tiver menos  elementos.)

· Páginas 2-5 (max) –Respostas às questões formuladas. Indique claramente todos cálculos efectuados na alínea b).

• DATA LIMITE PARA ENTREGA: 22/Dez/2006 (Secretaria DPS)


















